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Hra začala – Putin posílá dolar v zapomnění
tadesco.org/hra-zacala-putin-posiela-dolar-do-zabudnutia

Pět dalších zemí oznámilo přání vstoupit do seskupení BRICS. Bude tak pokrývat

obrovskou oblast od Euroasijského kontinentu po Jižní Ameriku. Je čas, aby se

anglosaský svět, který ztrácí politickou a ekonomickou velikost, otřásl.

BRICS se pouští do dedolarizace globálního finančního trhu a budování suverénní

ekonomiky. Všechny tyto procesy jsou v souladu se strategickými zájmy Ruska.

S dolarem cosi není v pořádku

Americká rodina Wilsonových žijící v Texasu se vydala na tradiční automobilovou

přehlídku země. Před rokem si Wilsonovi uměli za tak krátké období odpočinout na

březích dvou oceánů najednou. Tichého v Kalifornii a Atlantického v Miami.

Letos se však rozhodli jít jen jedním směrem. Na západ. Jelikož náklady přesáhly 5 dolarů

za galon. Což je o 60% více než v loňském roce. Wilsonovi nikdy neměli problémy s

penězi. Považují se za solventní obyvatele Dentonu, městečka nedaleko Dallasu. Rostoucí

inflace ale také jim ukázala, že s dolarem něco není v pořádku.

Geopolitická síla BRICS

Summit BRICS, který se konal koncem června v Pekingu, dal organizaci nový dech.

Myšlenka vytvoření organizace se zrodila ještě v rámci Petrohradského ekonomického

fóra v roce 2006.

Nyní se seskupení mění z platformy pro koordinaci společných ekonomických zájmů na

politickou unii. Sílu schopnou otřást zavedeným světovým řádem založeným na

anglosaské myšlence liberálního globalismu. Význam BRICS souvisí nejen s rozvojem

ekonomiky členů, ale také s rozšiřováním geografických hranic.

Rychlý rozvoj

Zakladateli BRICS byly Brazílie, Rusko, Indie a Čína. V roce 2011 se připojila Jihoafrická

republika. Vznikla silná páteř pokrývající východ a jih euroasijského kontinentu. A dva

silné okrajové body v Africe a Latinské Americe.

Těchto pět zemí představuje 26% zemského území. Téměř 45% populace. A více než 25%

světového HDP. Na rozdíl od upadajícího anglosaského světa patří většina ekonomik

BRICS do kategorie rychle se rozvíjejících.

Silná desítka
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Bezprostředně po skončení pekingského summitu požádali o vstup Írán a Argentina.

Zájem projevily i Turecko, Egypt a Saúdská Arábie. BRICS se tak změní na silnou globální

desítku. Schopnou nejen konkurovat jiným mezistátním subjektům, ale také diktovat

architekturu nového světového řádu.

Území od Ruska přes Turecko, Egypt, Saúdskou Arábii, Írán, Indii až po Čínu tvoří

obrovský geopolitický prostor. Od Arktidy přes Černé a Středozemní moře a Suezský

průplav s přístupem do Indického a Tichého oceánu. Jen těžko konkurovat takové síle.

Afrika přede dveřmi

Brazílie a Argentina mají naprostou kontrolu nad jižní Amerikou. Jižní Afrika je na svém

kontinentu zatím osamocená. Jenže k setkání v Naí Dillí v září 2021 ve formátu BRICS+

už byly přizvány i Alžírsko, Senegal a Etiopie. Spolu s Jižní Afrikou a Egyptem by tak

zajistily politický a ekonomický vliv na celý kontinent.

Náhrada OSN?

BRICS by tak mohlo nejen obnovit multipolární světový řád. Ale také plně nahradit OSN.

Ta v posledních letech prokázala „stařeckou neschopnost“ při řešení mezinárodních

krizových situací. Jednoduše ztratila kontrolu nad geopolitickými procesy.

Rychlému rozvoji ekonomik BRICS nemůže nic zabránit. Včetně restriktivních opatření

kolektivního Západu. Namířeno například proti Íránu a Rusku. Globální dynamika se ve

21. století přesouvá ze Severní Ameriky a EU do asijsko-tichomořského regionu. Vypadá

to na dlouhodobý proces.

Prvním krokem je dedolarizace

Měnový systém Bretton Woods trvá již od roku 1944. Drží americký dolar jako

mezinárodní prostředek vypořádání a ukládání rezerv.

S cílem ukončit nadvládu dolaru proto státy BRICS přecházejí na vyrovnání zahraničního

obchodu v národních měnách. Čína obchoduje juany s téměř všemi zeměmi jihovýchodní

Asie. Brzy za ně bude nakupovat i blízkovýchodní ropu.

Rusko již dříve dosáhlo, že se více než dvě třetiny výměny v rámci Euroasijské

hospodářské unie uskutečňují v rublech. Dosáhlo dohody o převodu rusko-indického a

rusko-íránského obchodu v rublech, rupiích a rialech. Za ruské energetické zdroje platí

rublemi dokonce i západní „nepřátelské země“.

Rezervná mena BRICS

Dalším logickým krokem je vytvoření nové globální rezervní měny v rámci BRICS.

Nahradí dolar a „zruší“ Bretton Woods.
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„Mnoho zemí se po únorových a březnových událostech, kdy západní země oznámily

zmrazení a ve skutečnosti zabavení ruských devizových rezerv, bojí držet své úspory v

dolarech,“ vysvětluje ruský finanční analytik Sergej Drozdov.

Nahrazení dolaru juanem, rupií nebo jinou národní měnou by rozhodně nebylo v souladu

se záměrem vytvořit nový multipolární geoekonomický svět. Ale pouze nahrazení jednoho

pólu vlivu druhým. To by byla strategická chyba.

Platební systém

Celou novou architekturu má zastřešit Systém přenosu finančních zpráv. Tím se pojistí

všechny banky BRICS proti riziku odpojení od systému SWIFT. Ten je totiž plně pod

kontrolou západních finančních organizací.

Rizika

BRICS se tedy mění z čistě ekonomického uskupení na geopolitického hráče. Rozšíření

BRICS ale nevyhnutelně přinese i větší rozmanitost zájmů zúčastněných států.

Například Turecko je členem NATO. Saúdská Arábie zase dlouholetým spojencem USA na

Blízkém východě. Co když právě ony budou těmi pověstnými „trojskými koni“. Protože

okamžiky, kdy bude třeba přijmout opatření v rozporu se starým světovým řádem, jistě

přijdou.

Faktem ale je, že Saúdská Arábie už diskutuje o možnosti prodeje ropy do Číny za juany.

To přímo podkopává existenci Bretton Woodsu. Jedním z hlavních faktorů, které zajišťují

poptávku po dolarech, je burza. Její hlavní komoditou je ropa.

Na začátku roku 1980 se Saúdská Arábie zavázala prodávat ropu za dolary. USA zase na

oplátku slíbily zajistit bezpečnost království. A nezasahovat do jeho vnitřních záležitostí.

Washington ale začal v posledních letech kritizovat královskou rodinu. Co Saúdská Arábie

považuje za porušení dohody. Proto se začala od USA vzdalovat.

Bez záruk

Neexistuje však žádná pojišťovna, která by „kryla“ rizika dvojí hry některých nových

účastníků BRICS. Je jen předpoklad, že Rusko, Čína a Indie jako největší geopolitičtí a

geoekonomičtí hráči budou schopni udržet seskupení na cestě k budování spravedlivého

multipolárního světa.

Čas na protiútok

Země BRICS jsou tedy novým světovým hráčem schopným diktovat svá vlastní pravidla. I

Anglosasem. Už nestačí jen používat juany a rubly v rámci rusko-čínského vzájemného

obchodu. Je důležité, aby i třetí země využívaly nástroj těchto vzájemných vyrovnání.

Včetně ukládání rezerv v novém aktivu, které už nebude dolarové.
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Skutečnou účinnou zbraní vůči dolaru může být proto jen vznik nové silné rezervní měny

sdružení zemí BRICS.

Zdroj: Tsargrad
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